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Strategisch plan autisme  -  Middelen

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid en Gezin 2019-2024 staat het volgende: “Het 
beleidsplan autisme heeft de voorbije legislatuur ingezet op sensibilisering voor deze 
toenemende problematiek, en ook op het meer autismevriendelijk maken van de 
samenleving. We bouwen verder op de basislijnen die daarvoor in het plan zijn uitgezet. 
Dat betekent verder sensibiliseren, nog beter informeren en wegwijs maken, de lerende 
netwerken toelaten hun bevindingen voor een meer gestroomlijnde aanpak van autisme 
te expliciteren, uit te dragen en te implementeren, de chathulp voor personen met autisme 
te verankeren en hun ondersteuning via vertrouwenspersonen te bevorderen. Bijkomend 
zullen we investeren in regionale netwerken waarin het aanbod op elkaar wordt afgestemd 
omdat regionale werkafspraken tussen de aanbieders van hulp leidt tot een meer efficiënte 
en toegankelijke hulpverlening aan personen met autisme.”

Om dit te bereiken heeft de voormalig bevoegde minister in een recurrent bedrag van 
800.000 euro voorzien sinds 2018.

In 2018 liep een onderzoek in het kader van de realisatie van het Vlaams strategisch plan 
autisme. Het onderzoek onderzocht de ontwikkeling van regionale netwerken autisme in 
Vlaanderen. Op basis van deze resultaten heeft toenmalig minister Vandeurzen gesteld dat 
hij het budget gericht wil inzetten voor capaciteitsuitbreiding van het aanbod.

1. Hoeveel middelen werden in 2019 besteed aan acties binnen het strategisch plan 
autisme en naar welke concrete acties ging welk bedrag?

2. Voormalig minister Vandeurzen gaf aan 590.000 euro gericht te willen inzetten voor 
capaciteitsuitbreiding van het aanbod in functie van de studie van de regionale noden. 

Wat is hiervan al uitgegeven in 2019 en aan welke actie? Wat is met de rest van het 
budget gebeurd aangezien er in 2019 maar 7/12 kon worden vastgelegd door het einde 
van de legislatuur?

3. Heeft de minister al een verdeling klaar van het budget voor 2020? Zo ja, hoe wordt 
de verdeling binnen concrete acties gedaan en om welk bedrag gaat dit? Waar zal hij 
zijn accenten leggen tijdens de volgende periode?
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1. In 2019 was er voor het strategisch plan autisme een budget van 800.000 euro ter 
beschikking. Voor de verkiezingen hebben we ongeveer 7/12 van het budget besteed 
aan de volgende acties: 

a. Participate autisme: we willen het ‘autismebewustzijn’ vergroten via goede 
communicatie en informatie. In de eerste plaats moeten personen met autisme 
en hun omgeving goed geïnformeerd worden. Het platform Participate-
autisme.be is al een referentie voor iedereen die op zoek is naar duidelijke en 
betrouwbare informatie over autisme. Het platform is een waardevolle bron van 
informatie op maat van personen met autisme en hun omgeving en dit 
wetenschappelijk onderbouwd (via de Referentiecentra Autisme (RCA)). We 
bestendigen deze werking binnen de Vlaamse Vereniging voor Autisme (VVA).

b. Inleefsessies: we willen de samenleving sensibiliseren: “wat is autisme en welke 
impact heeft dit op een persoon?”. Tijdens een inleefsessie autisme kan iedereen 
zelf aan de hand van concrete opdrachten ervaren hoe mensen met autisme de 
wereld beleven. De VVA faciliteert de inleefsessies door het organisatorisch luik 
op te nemen en de ervaringsdeskundigen te ondersteunen.

c. Volwassenwerking autisme: we willen een kader voorzien voor uitbreiding van de 
behandelcoördinatie voor volwassenen met een autismespectrumstoornis (ASS), 
ook willen we voorzien in een outreachende werking voor expertiseverhoging 
rond ASS bij andere organisaties met een werking voor volwassenen en we 
willen inzetten op samenwerking (zie ook antwoord op vraag 2).

d. Autismevriendelijk actieplan: het plan is op een autismevriendelijke manier 
herschreven om tegemoet te komen aan de vragen van de doelgroep.

De vrijgave van 5/12 van het budget kwam er pas in het najaar (na de aanstelling 
van de Vlaamse regering in oktober). Met die middelen hebben we nog twee 
projecten voor 2020 kunnen vastleggen. We hebben hierbij voornamelijk ingezet op 
het continueren van waardevolle projecten. In totaal hebben we 682.056,7 euro 
kunnen besteden.

Projecten in 2019 Wie Budget

platform Participate Autisme -
2019

Vzw Participate 
Autisme

130.000 €

Inleefsessies - 2019 VVA 52.000 €

Volwassenwerking autisme RCA 280.000 €

Autismevriendelijk actieplan 1 536,70 € 

Inleefsessies (met uitbreiding) - 
2020

VVA 84.000 € 

Chathulp voor personen met 
autisme (met uitbreiding) - 
2020

Liga autisme 
(thuisbegeleidi
ngsdiensten)

134.520 €



2. Uit de conclusies van het onderzoek van het Steunpunt WVG naar netwerkvormig 
binnen het aanbod voor personen met autisme, is gebleken dat diagnostiek een 
groot knelpunt is en dit voornamelijk voor volwassenen. We hebben 280.000 euro 
ingezet bij de Referentiecentra Autisme. Zij zijn de enige partner, met uitzondering 
van de werkingen OLO en DIASS+ (in respectievelijk Antwerpen en West-
Vlaanderen, gelinkt aan het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap), 
met de opdracht om diagnostiek en behandelcoördinatie ASS bij volwassenen op te 
nemen. De opdracht bestaat uit het voorzien van een kader voor uitbreiding van de 
behandelcoördinatie voor volwassenen met een autismespectrumstoornis (ASS), het 
voorzien van een outreachende werking voor expertiseverhoging rond ASS bij andere 
organisaties met een werking voor volwassenen en het inzetten op samenwerking. 
Deze opdracht loopt nog tot en met 15 april 2020. Zoals hierboven reeds 
omschreven, is door de late vrijgave van de middelen gekozen om het resterende 
budget in te zetten op waardevolle projecten die we willen verderzetten. Eén van die 
projecten, Chathulp autisme, creëert een extra aanbod voor personen met autisme 
en hun omgeving die vragen hebben over ASS en dit via een laagdrempelige 
chatfunctie. De thuisbegeleidingsdiensten autisme, verenigd in de Liga Autisme 
Vlaanderen, zijn sinds 28 januari 2019 te bereiken via chat. De chat is anoniem, 
gratis en wordt bemand door professionele begeleiders van de 
thuisbegeleidingsdiensten autisme. De chat blijkt een geschikt medium te zijn voor 
personen met autisme en wordt goed gebruikt. Toereikend en aangepast aanbod is 
essentieel. Om de continuïteit van de chat te garanderen in 2020, hebben we dit 
aanbod verder ondersteund voor 134.520 euro.

3. We voorzien jaarlijks budget voor de uitvoering van acties i.v.m. autisme maar dit is 
geen vast bedrag. Momenteel bekijken we welke acties we, rekening houdend met 
eerder gekozen acties, kunnen ondernemen, steeds met de doelstelling om verder 
stapsgewijs te bouwen aan een autismevriendelijke samenleving en op basis van de 
noden van de doelgroep. In 2020 investeren we alvast 120.000 euro in het platform 
Participate-autisme, een platform voor iedereen die op zoek is naar duidelijke en 
betrouwbare informatie over autisme. 

682 056,7 €


